

SUSCRIPCION—
Grona: 250 pts. trimestre.
Gra la Capital: trimestre 3 pesetas. Pagos adelantados.

Productos y comunicados á precios convencionales.
Número suelto.—25 cént.

Redacción y Administración
plaza de la Independencia, número 14

EL INDEPENDIENTE

PERIODICO LIBERAL.

DIRECTOR—ALBERTO NUGUE.

AÑO VI.

GERONA.—Miércoles 19 de Septiembre de 1894.—N.º 111.

Los originales que se remitan deberán ir firmados y no se devolverán. Insertense ó no.

Toda la correspondencia se dirá al remitente á la Imprenta de este periódico.

SE PUBLICA

Miércoles, Viernes y Domingos.

AL COMERCIO DE VINOS

D. JUAN TORRENT RAHOLA

PUERTO DE LA SELVA

Contestará á cuantos pretendan comprar uvas de la Comarca cuyos precios este año serán baratisimos.

SANTO DE HOY

Senaro y compas. mrs. y Sta.
Constancia mr.

SANTO DE MAÑANA.

Eustaquio y compañeros mrs.

España, se debó á que los socialistas extranjeros son hombres de su tiempo, se apartan del misticismo ó del platonismo de las ideas y creen, como ha creido siempre toda gran religión social ó política, que se conquista el ideal por las obras.

La política es el gran arte impulsor de todos los principios. Todo lo que no es político se pierde y desaparece. La filosofía, la más pura ciencia que existe, ha tenido para triunfar que encarnarse en partidos, en gobiernos, en clases directoras de la opinión. Filosofía política era el Contrato social de Rousseau, y por eso encarnó en revoluciones y fué la fuente de leyes y originó formas de propiedad y hasta formas de la familia. Filosofía política era el regalismo, y por eso se apoderó del pensamiento de los miembros de los reyes absolutos: preparando el tránsito del mundo de la Edad Media al mundo de nuestra Edad Moderna y revolucionaria. Filosofía política era el dogma de la Internacional de Trabajadores, y por eso conmovió tronos y Repúblicas.

No, no son lógicos los socialistas con sus premisas en que ensalzan y subliman la noción del todo sobre la nación de las partes, el concepto del Estado sobre la suma dispersa de los individuos, para condenar después la política, que es la vida del Estado, su ambiente, su causa productora, su función reguladora, y motriz.

Bien está que el anarquismo, que niega el Gobierno, que niega el Estado, que niega la sociedad, que niega la especie, que niega el sacrificio continuo y necesario del individuo á los intereses del cuerpo social, abomine y condene la política. Bien está que se aparten los anarquistas del Parlamento y del sufragio, porque no creen en la

eficacia de las leyes, para hacer una humanidad mejor. Bien está que la anarquía proclame la nada para no construir nada sobre sus ruinas, como no sea la Ciudad comunista de Kropotkin, término primero y casi geológico en la historia humana.

Pero los socialistas! Que incurre el socialismo, polo opuesto de la anarquía, en el mismo error, es absurdo, incomprendible y solo propio de ese periodo de formación por que atrayesa en España.

Si la política no ha de intervenir para nada en el triunfo de los socialistas, harán éstos con sus ideas una secta, y con sus hechos conventos, y con sus partidos competencia al espiritismo. El colectivismo que no trate de partir del Estado, que no se informe en las determinaciones de la democracia, que no se ampare en las formas propias de los partidos democráticos, órganos los más adelantados del gobierno humano, será un colectivismo de amateurs, de dilettanti del derecho y de la moral, pero solo tendrá la existencia efímera de las modas en filosofía y en sociología.

No creemos que los socialistas traten de implantar sus principios y hacerlos triunfar por la persuasión. No hay idea hondamente reformadora de la sociedad que no haya costado sangre, y no hay idea que para fructificar no haya conquistado el poder. Todo evangelio, todo decálogo social necesitan su Sinaí, y este no se alcanza, no se trepa á su cumbre, sin luchar en el terreno y por los medios que dan lo que vive y lo que se resiste á morir.

Debemos bendecir y venerar la política. Ella es la madre de todas las ideas generosas, la bandera que lleva á los pueblos á la lucha, el altar en que se ha consumado el holocausto de todos los que padecieron por redimir á la Humanidad. En lo más espiritual, en lo más puro, en lo más exento de deseos terrenos, hay siempre y ha habido en todas las épocas de la historia propósito de admiración, de poder, de llenar la tierra y conquistarla.

Combaten la política todas las impotencias físicas y todas las cobardías mortales. Así el avaro de su actividad quiere emplearla en su provecho personal y no en el bien común; así el pobre de espíritu que teme á las contrariedades de

la impopularidad, así el censor estéril que muerde toda demostración de energía y se encierra en su infertilidad, que no puede ser criticada porque es eternamente un genio inédito; así el que alardea de independiente porque en su egoísmo no quiere sujetarse á la disciplina social, hablan constantemente mal de la política y cuando por acaso son llamados á los cargos públicos, prueban que sus críticas eran fruto de su incapacidad para la producción.

Hablar á estas alturas de los partidos políticos democráticos, como obstáculos insuperables á todo progreso, en el orden social, es incurir en un género de injusticia verdaderamente deplorable para los que hacen tales cargos. Pero si por acaso estuvieran cerrados á las ideas nuevas, la culpa de su estancamiento, de su inovabilidad, de su extratificación, sería de esas masas obreras que voluntariamente se retraen de influir en sus programas. Tal retramiento vale tanto como dilatar poi tiempo indefinido el éxito del nuevo sentido del Estado, de la propiedad, del trabajo, capital, presentándolos al modo nihilista como incompatibles con el hombre y con la justicia. Habría que dar la razón al ruso de Germinal, que después de anegar las minas se iba por el mundo para destruir ciudades, como ideal de justicia y de moral.

Y como eso no quieren ni proclaman los socialistas, hay que decirles una y otra vez que la política es todo y que sin la política, sin adaptarse á los sistemas vivos, propios de la dignidad humana, irán á perderse en las especulaciones de la Ciudad de Dios, ó serán como frailes modernos que se apartan del siglo para cumplir su ideal de moralidad y de derecho.

La casa de Orleans

Sin remontarnos al hermano de Luis XIV, Felipe, al principio duque de Anjou, después creado duque de Orleans, á la muerte de su tío Gastón de Orleans, lleguemos al famoso príncipe Felipe José, quinto duque de Orleans, llamado «Felipe Igualdad» durante la Revolución francesa, que era bisnieto del Regente y de la señorita Blois.

Felipe José, guillotinado en 1793,

se casó con Adelaida Luisa de Penthièvre que vivió hasta 1821, hija heredera del duque de Penthièvre, que habitaba en el castillo de Rambouillet, del que salió un día conduciendo los restos de ocho de sus hijos, que llevaba a inhumar a Dreux. Entre esos cadáveres estaba el del Príncipe de Lambelle, cuya viuda había de perecer de la manera trágica de todos conocida.

El duque de Penthièvre era hija del conde de Tolosa y sobrino del duque del «Maine», los dos hijos legítimos de Luis XIV con la Montespan.

Este es el origen de un panteón de Dreux, donde fueron enterradas desde entonces los Príncipes de la Casa Orleans.

Por lo dicho se ve que estos no descendían de Luis XIV por los varones sino más bien de Luis XIII. Sin embargo, cuentan al gran Rey como abuelo materno por la señorita de Blois, hija de la Montespan, que, como ya hemos dicho, casó con el Regente.

Fué el sexto duque de Orleans el hijo del llamado Felipe Igualdad, es decir, Luis Felipe, abuelo del recién fallecido conde de Paris, que subió al trono en 1830. Llamóse al principio duque de Chartres, hasta la muerte de su padre, siguiendo el uso adoptado y después duque de Orleans, hasta 1830. Quedó entonces derogado este orden de título: el hijo primogénito Luis Felipe, el príncipe Fernando, que era duque de Chartres tomó el de conde de Paris, título que fué concedido en otro tiempo por Carlos el Calvo al primer Capeto de que habla la historia, es decir, a Roberto el Fuerte. El título de duque de Châtres pasó así al segundo hijo del Rey.

Tuvo Luis Felipe dos hermanos: el duque de Montpensier y el conde de Beaujolais, los dos muertos sin hijos en 1807 y 1802. Tenía también una hermana, la Princesa Adelaida, que murió soltera en 1847, y la que ejerció siempre grande influencia sobre el ánimo del Rey.

Casó Luis Felipe en 1809 con la Princesa María Amelia de Borbón, hija del Rey de Nápoles Fernando I nieto, por su madre, de la Reina María Antonieta, hermana de Francisco I, Rey de las Dos Sicilias, y madre política de Fernando VII, Rey de España; del Gran Duque de Toscana; del Rey de Cerdeña, Carlos Félix, y de Francisco II, Emperador de Austria. La esposa de Luis Felipe tenía un hermano el Príncipe de Salerno, cuya hija casó con el duque de Aumale.

Entre las numerosas sobrinas de la Reina Amelia, hijas del Rey de las Dos Sicilias, Francisco I, una fué Emperatriz del Brasil; otra fué la Reina doña María Cristina, madre de doña Isabel II, y la última fué la duquesa de Berry, madre del conde de Chambord, que resulta así primo segundo del conde de Paris.

Luis Felipe tuvo ocho hijos, de los cuales han muerto cuatro. Hélos aquí por orden de su nacimiento:

El Príncipe Fernando duque de Orleans, muerto de la caída de un carro en 1842.

La princesa Luisa, casada con Leopoldo I, Rey de los belgas murió en 1850 y fué madre de Leopoldo II de conde de Flandes y de la infeliz Carlota, Emperatriz de Méjico.

La Princesa María casada con el Príncipe Federico de Württemberg, muerta en 1839, a la edad de veintiseis años.

Fué Princesa de gran talento, autora de la estatua de Juana de Arco, que se admira en Orléans.

El Príncipe Luis, duque de Nemours, nacido en 1814, el más antiguo de los generales franceses, último que sobrevive de los caballeros de la Orden del Espíritu Santo. Casó en 1840 con la Princesa Victoria de Sajonia-Coburgo-Gotha, de la que quedó viudo en 1857.

La Princesa Clementina, casada en 1843 con el Príncipe Augusto de Sajonia-Coburgo-Gotha, del que envió en 1881, y es madre del Príncipe Fernando de Bulgaria.

El Príncipe Francisco, Príncipe de Joinville nacido en 1818, y que es el más antiguo de los vicealmirantes, casó en 1848 con Francisca Carolina de Braganza, su prima, hermana de Pedro II, el Emperador del Brasil.

El Príncipe Enrique, duque de Aumale, nacido en 1822, general en 1842 y casado en 1844 con su prima la Princesa de Sácerio, de quien hemos hablado.

Por último, el Príncipe Antonio duque de Montpensier, muerto en 1890, y casado en 1846 con la infanta Luisa Fernanda, hermana de la reina Isabel.

Pasemos ahora a la siguiente generación:

El duque de Orleans, primogénito de Luis Felipe, casó en 1837 con la Princesa Elena de Mecklemburgo-Schwerin, que falleció en 1858. De este matrimonio no resultaron más que dos hijos: el conde de Paris, nacido el 24 de Agosto de 1838, y el Príncipe Roberto duque de Chartres, que nació en 1840.

La Princesa María casada con el duque Federico Guillermo de Württemberg, no dejó más que un hijo: el duque Felipe, casado con una archiduquesa de Austria, de cuyo matrimonio tiene hoy cuatro hijos.

El duque de Nemours tiene otros cuatro: El conde de Eu, casado en 1864 con la Princesa heredera del Brasil, abogado ad. as. son sus hijos. El duque de Alençon, casado en 1868 con la princesa Sofía, duquesa de Baviera, hermana menor de la Emperatriz de Austria y de la Reina de Nápoles, de los cuales una hija casó con el Príncipe Alfonso de Baviera, y el Príncipe Emmanuel de Orleans que nació en 1872.

La Princesa Margarita, casada con el Príncipe Czartorysk, muerto el año pasado. Y el último, la Princesa Blanca, soltera, que no se ha separado de su padre.

La Princesa Clementina, viuda del Príncipe Augusto de Sajonia Coburgo Gotha, es madre del Príncipe Fernando de Bulgaria, de la Princesa Amelia casada con Maximiliano, duque

de Baviera; de la Princesa Clotilde, casada con el Archiduque José; del Príncipe Augusto, casado con una hija de D. Pedro del Brasil, y del Príncipe Felipe, casado con una hija del Rey de Bélgica.

El Príncipe de Joinville, que casó con la hermana del último Emperador del Brasil, tiene dos hijos: el duque de Penthièvre, nacido en 1845, y soltero, y la Princesa Francisca, casada con el duque de Charres.

El duque de Aumale tuvo seis hijos: cuatro muertos en la infancia; el Príncipe de Coudé, muerto en Sydney en 1866, a los veintiún años, y el duque de Guisa, muerto en Sydney en 1866, a los veintiún años, y el duque de Guisa, muerto en París en 1872 a las diez y ocho años.

El duque de Montpensier, casado con la infanta Cristina Fernanda que tuvieron siete hijos. La mayor, María Isabel, actual condesa de París, y el Infante D. António, esposo de la Infanta Doña Eulalia. Son los únicos que vivieron, contándose entre los fallecidos la Reina Mercedes, casada con el malogrado Rey D. Alfonso XII. El título de Montpensier ha pasado al segundo hijo de conde de París.

Respecto a los del Conde de París, sabido es que fueron siete. La mayor es la Reina Amelia de Portugal.

El Príncipe Felipe, duque de Orleans, tiene hoy veinticinco años.

Sus otros hermanos son: la Princesa Isabel, el Príncipe Fernando, duque de Montpensier, y la Princesa Luisa. El último murió muy niño.

Del duque de Chartres son hijos: la Princesa María, casada con el Príncipe Valdemar de Dinamarca, hermana de la Emperatriz de Rusia, del Rey de Grecia y de la Princesa de Gales. El Príncipe Enrique y el Príncipe Juan son los otros hijos del duque de Chartres.

NOTICIAS GENERALES

—De *El Noticiero de Barcelona*; fíjese bien el lector, por qué la escena no pasó en África:

«En el paseo de Gracia dos hermanas de la caridad han sido groseramente insultadas esta tarde por un grupo de jóvenes. Uno de ellos les tiró una piedra y el otro pretendió agredirlas con un palo, no logrando su intento gracias a la intervención de un guardia de consumos. Los agentes de la autoridad no han intervenido en el lance; bien es cierto que en todo el paseo no hemos podido encontrar uno».

—La corrida de becerros en la plaza de toros de Figueras, presidida por varias señoritas y verificada por aficionados, se nos dice fué celebrada con gran éxito.

—Los vecinos del barrio de S. Francisco ó portal d' en Vila, han celebrado con gran animación su anual

fiesta, siendo mucha la concurrencia y estensa en toda aquella parte la versión.

—Para la revista próxima de octubre de los individuos a quienes se refieren los art. 41 y 46 del reglamento orgánico de las zonas militares, se dispone en su primera parte, que los reclutas con licencia ilimitada por exceso de fuerza, en las unidades orgánicas a que fueron destinados desde la Caja, los individuos sin instrucción militar pertenecientes a la segunda reserva y los reclutas en depósito que residan en la capitalidad de las zonas de reclutamiento, se presentarán, para pasar la revista, si el coronel de la suya respectiva, verificándolo en otro caso ante el coronel de la zona que haya establecida en el punto de su residencia.

—Los federales de Zaragoza han hecho como los de aquí; no se han ligado con nadie, con la sola diferencia que los de aquí acordaron el retrainimiento, y los de allí medirse y contarse luchando solos.

—Continua trabajándose con bastante actividad en las obras del monumento de Alvarez de Castro.

—Según noticias que tenemos de Santa Coloma, las fiestas del presente año no dejarán nada que desear, pues aquello vecinos tienen contratadas comparsas orquestas de reconocido crédito y toda clase de diversiones con que distraer a los forasteros.

—El Regimiento de Guipúzcoa está también designado para asistir a las maniobras anunciadas para el próximo octubre, que seguramente tendrán lugar cerca de Olot.

—Viene asegurándose en los telegramas de Italia que el señor Crispín, presidente del gobierno de Italia, está cada día más decidido a llevar al terreno práctico sus declaraciones hechas recientemente en Nápoles, acerca de levantar bandera con el lema «Dios, patria y rey», a cuyo efecto se dispone por hoy a expulsar de Turín las logias masónicas, previa la aprobación del Parlamento y de la corona, por entender que aquellas son las que promueven la lucha social tan desarrollada en estos últimos tiempos en todos los países.

—Hemos recibido un Catálogo en grabados que la casa Claudio Domenech, dueño de la H. jalatería de la calle Aribau, 11 en Barcelona ha tenido la amabilidad de remitirnos.

De su lectura se desprende los datos conocimientos que el señor Domenech posee en las conveniencias de hilatura, y lo práctico que sobre ello debé estar queda expuesto en el fruto fama de sus estudios, pues posee el privilegio de unos botes indestructibles cuya conveniencia ningún fabricante de hilados ignora.

También confecciona primorosamente, según los grabados, cilindros y devanaderas modelos; y toda clase de faroles para alumbrado público particular.

Dámosle nuestra más cumplida enhorabuena.

—La Empresa del Teatro Principal para las ferias de este año, está con-

artistas aplaudidos y conocidos por este público la mayoría de

desde la última reunión que al- gerundenses celebraron en el Sesiones de nuestro Cabildo local, que no cesan algunos intentos de estudiar medios que fa- rá la Junta de festejos a fin de resitir tal y como confia la ma- de cuantos asistieron.

la reunión celebrada el domin- se adquirió el convencimien- con deseo, que ya suponíamos iba la Comisión, pues hoy, co- la organización que cabe dar- conocida mañana la parte de ción que cada barrio puede al conjunto, resultará prácti- solo apareció para algunos a en

tres. Cassà, Morull, y otros cu- sobre no recordamos, y en cuyo solo aportaron ideas gene- mismo que los Sres. Fita, es indudable que imprimi- la próxima reunión grandes de llevar á cabo cuanto se para el acto que ha de cele-

varios los establecimientos de Capital en que vienen practi- restauraciones, debido todo puestas ferias que se preparan. Compañía de Ferro-carriles de Barcelona y Francia den- que días suprimirá el tren de que parte de esta á las cuatro es de la mañana.

pescadores de la costa de San Guixols hace días que se ven ten de salir por el tiempo borras reina en aquellas aguas.

tele-embarcaderos de uva de De- Crispí, balan en aserrín de made- estara que pierda el gusto amar- al teñir su resina, mojan el aserrín s he de secar á la sombra. La uva acorde se conserva mejor en ase- lema torclo. Cada caja tiene una efecto de uvas y hay se paga en Lon- car de 5 a 10 chelines la caja.

Administración Otomana re- de la se tenga presente que las Comercio tienen que echar en las á razon de medio por mit- estos efectos legales en Turquía los artículos 76 y 78 de su Comercio, la falta de tim- Domes de responsabilidad á los de lares de un efecto, y caso de ha fallecido, tampoco la tiene el libra- s. efecto ha nacido en Turquía. Los que en el Veinat de Salt Domingo por la noche una entre dos individuos que nor- rivejaron al pormenor y salieron á armas que afortunadamente declaradas de reemplazo antes

en el tumulto de momen- bético volvió á ponerse sembrando dudas sobre los dos sería el vencedor, sin la hora presente tengase que la desgracia alguno, de lo que aquél vecindario, pues es sensible que por un quitame

allá esas pajas, haya que lamentar desgracias.

Muchos se extrañan que, estam- pando la mayoría de los periódicos de esta Ciudad, y en su cabecera, ser defensores de los intereses morales y materiales de la Ciudad. Vengau en esta ocasión mandando sus representantes y no acudan sus mismos directores á las reuniones que se llevan á cabo para ver de armonizar el programa de las próximas ferias.

¡Vol calla...!

Instrucción Pública.

Nuestro querido amigo José Torres Chulio, Secretario interino de la Muy Ilustre Junta provincial de Instrucción pública de Gerona ha hecho público oficial que libros y antecedentes que obran en Secretaría durante el 4º trimestre del expresado ejercicio económico de 1893-94 han ocurrido en las escuelas públicas de la provincia los cambios que á continuación se expresan.

Partido de Figueras

La incompleta de Alfar que estaba servida en propiedad quedó vacante.

La incompleta de Dosquers que estaba servida interinamente que vacante.

Partido de Gerona.

La elemental de niños de La Escala que estaba servida interinamente fué provista en propiedad.

La Ayudantía de La Escala que estaba servida interinamente fué provista en propiedad.

La elemental de Esperneilla que estaban servida interinamente fué provista en propiedad.

La elemental de Esporrellá que estaba servida interinamente fué provista en propiedad.

La incompleta de Viladamat que estaba vacante fué provista interinamente y luego en propiedad.

La incompleta de Colomès que estaba servida interinamente fué provista en propiedad.

La incompleta de Garrigolas que estaba servida en propiedad quedó vacante.

La incompleta de Mediñá que estaba vacante fué provista interinamente.

Partido de La Bisbal

La elemental de niñas de S. Sadurní que estaba provista en propiedad quedó vacante.

La incompleta de Parlabá que estaba vacante fué provista interinamente.

Partida de Olot.

La elemental de niños de Capsech que estaba provista en propiedad quedó servida interinamente.

La elemental de niñas de Juanetas que estaba vacante fué provista interinamente.

La incompleta de La Piña que estaba servida en propiedad quedó vacante.

te y luego fué provista interinamente.

Partido de Princera

La elemental de niñas de Pardinas que estaba provista en propiedad quedó servida interinamente.

La incompleta de Setcasas que estaba provista en propiedad quedó ser vía interinamente.

La incompleta de Vilal'ovent que estaba servida interinamente fué provista en propiedad.

Partido de Santa Coloma.

La elemental de niños de La Sella- ra que estaba vacante fué provista interinamente.

La elemental de niñas de La Sella- ra que estaba servida en propiedad quedó vacante; y luego fué provista interinamente.

La elemental de niñas de S. Pedro de Osor que estaba vacante fué provista interinamente.

La incompleta de S. Andrés Salou que estaba vacante fué provista en propiedad.

La incompleta de S. Miguel de Cladells que estaba vacante fué provista en propiedad.

Timo curioso

Con el título «Pajaro de cuenta», publicase ayer por un diario de Barcelona que una de las estafas que un próximo registra en su historia, es la de haber acudido tiempo atrás en un establecimiento funerario de la calle Conde del Asalto de aquella ciudad, encargando construyeran un lujoso ataúd para un caballero que había fallecido en una casa del paseo de Gracia.

Construida la caja mortuoria, el pájaro, junto con el dueño de la funeraria, se dirigió á la casa, antes de la cual pidió el primero al segundo dos duros, pues los necesitaba urgentemente para cierta empresa que tenía que efectuar.

Una vez en su poder las diez pesetas, á escape volvió á la funeraria, diciendo á la dueña que su marido le enviaba para que le entregara otras diez pesetas, pues tenía que comprar cintas para el ataúd.

Inútil es decir que al llegar el dueño de la caja á la supuesta casa mortuoria, fué echado de allí á gritos, pues nadie había fallecido en ella.

Dé regreso á su casa, se enteró de la nueva treta que le había jugado el perillán y excusamos decir la indignación que se apoderaría del industrial, á quien no fó posible encontrar.

Un desafío á cuchillo entre mujeres

La calle de Montcalm, una de las más porulosas del barrio de Montmartre, ha sido teatro durante una de las noches pasadas de un doble desafío á cuchillo, como se usa en las piaderas americanas.

Dos muchachas de conducta equívoca eran rivales y se habían jurado odio á muerte después de una violenta disputa que tuvieron en un baile público.

Desde entonces, cada vez que se

encontraban se insultaban, y en vista de este estado de cosas, decidieron de común acuerdo, poner fin á la situación á puñalada limpia, tomando parte también en la lucha sus respectivos amantes.

El encuentro tuvo lugar, y todos los amigos de las dos parejas que habían sido invitados, se encontraban presentes.

La calle de Montcalm quedó interceptada en un gran trecho por una doble y triple fila de testigos, que no serían menos de ciento cincuenta, que no serían menos de ciento cincuenta, dejando en medio un espacio, en el que se colocaron los combatientes; y á una señal dada sacaron los cuchillos y se acometieron, dando pruebas de mucho valor, sobre todo las mujeres, que con el pe' o suelto y las faldas remangadas, se acometían con verdadero furor, atacándose con la mano derecha y parando los golpes con el bra' o izquierdo.

Muy pronto la sangre empezó á correr, y muchos de los testigos los estimulaban con gritos, animándoles á continuar, y cuando alguno parecía vacilar, lo apostrofaba duramente.

En tales momentos aparecieron varios agentes de policía que habían ido á buscar, y que costó gran trabajo encontrar.

A su llegada, una de las dos parejas, pudo huir, y los testigos desaparecieron como una bandada de gorriones.

Únicamente pudieron detener á la otra, que, menos afortunada, no pudo escapar.

En vano persiguieron á los fugitivos, que solo dejaron en el empedrado un rastro de sangre hasta cierta distancia.

Los presos fueron enviados á la Comisaría, y de allí al depósito.

Y luego dirán los franceses que las mujeres españolas gastan navaja en la liga.

¡Pues lo que es esas!

(De *El Diluvio*.)

Telegramas

Las novedades mas importantes del decreto sobre reformas de la segunda enseñanza son las que dividen los estudios en general y dura cuatro años y en preparatorios durante otros dos.

El gobierno oyendo al Consejo superior señalará cada tres años los libros de texto; créase la clase de profesores ayudantes; se establecen matrículas gratuitas; alterase el sistema de clasificación y suficiencia sobre las bases de faltas de asistencia, conducta, abitud y aprovechamiento; se fijan las condiciones para la creación de colegios incorporados y se establecerán reglas para la continuación de los estudios de los alumnos que hubiesen comenzado el plan hasta hoy vigente.

Imprenta de Alberto Nogués

Pectoral de Cereza

del Dr. AYER

NO TIENE IGUAL

PARA LA CURACIÓN RÁPIDA DE

Resfriados, Toses, Gripe,
Y MAL DE GARGANTA.

Alivia la tos más afeita, pálida la inflamación de la membrana, despierta la flemas y produce un sueño reparador. Para la cura del Garrotillo, Tos Ferina, Mal de Garganta, y todas las afecciones pulmonares a que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Primer Premio en la Exposición Universal de Chicago de 1893.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

EXPOSICIÓN
Pectoral
de
Cereza
del
Dr. AYER
COLOMBIANA

LA NEOTAFIA

No dejarse sorprender. Esta casa ofrece economía sin igual, tiene en sus almacenes toda clase de ataúdes acabados desde 5 pesetas forrados y ogelnintas para mandar al instante a todas partes. Cuidado entierros, tarjetas fúnebres; dirigirse a la calle Cort-Real, 18.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES,
POR MEDIO DE LOS
Polvo, Pasta y Elixir Dentífricos

RR. PP. BENEDICTINOS

Medallas de Oro. Bruselas 1884
LOS MAS EMINENTES PREMIOS
ENVENTADO 1870

El amplio establecimiento del Elixir Dentífrico de los RR. PP. Benedictinos es célebre de singular punto en el mundo entero. El caro, forzado las encías, devolviendo a los dientes una blanca perfección.

Es un verdadero servicio prestado a los dentistas y laboratorios dentalistas una antigua y útilísima preparación como el mejor conservativo y preservativo de las Afec-

ciones dentarias.

Almohadillas: SEGUIN, BONOLUX
Máscaras en todos los órdenes. Perfumería, Farmacia

y Droguería del Señor en el Precio más bajo.

EL AGUILA

GRAN CASA PARA VIAJEROS

SEGOVIA.

Edificio completamente restaurado y amueblado de nuevo. Cocina esmerada. Situación de primer orden, en la plaza, al lado del Ayuntamiento. Habitaciones particulares para familias. Especialidad económica para viajantes de comercio. A los señores viajeros que avisen por telégrafo, les esperará en la estación un empleado de la casa. Servicio de carruajes a la estación y a los pueblos de la provincia.

En grandes condiciones de baratura, se hacen instalaciones de luz eléctrica en todas las provincias de España; bien con fuerza hidráulica bien con motor de vapor, mucho más barato que por todos los sistemas conocidos.

Dirigirse pidiendo y dando detalles, en Madrid, al Sr. García Fernández, A calá, 70.

INTERESANTE Á LOS PUEBLOS

ZAPATERIA "LA ECONOMICA,"
DE

PEDRO LLOVERAS

Calle de la Cort-Real número 21.—GERONA.

El dñeño de este Establecimiento pone en conocimiento del público que en zapatería encontrarán toda clase de calzado a precios sumamente limitados.

Servicio á la medida.—CALZADO para caballero, desde 6 pesetas arriba.

» » » » » señora, » 4 »

También encontrarán toda clase de Calzado para niños y niñas á precios razonables.

NADA DE FABRICA, TODO A MANO.

FOSFATO DE HIERRO

de LERAS, Farmacéutico, Doctor en Ciencias

Este líquido, análogo á un agua mineral ferruginosa concentrada, es el único de los ferruginosos, que asemejándose á la sangre del globo sanguíneo, ofrece la inapreciable ventaja de obrar y reconstituyente de los huesos y de la sangre. Al estómago, no tizna la dentadura; se emplea si los dolores de estómago, los colores pálidos, el sangre y todas aquellas indisposiciones á las que las jóvenes y los niños cuando están pálidos, faltos de apetito.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

LA GUIRNALDA

Tienda de Labores y Flores artificiales.—Se dibuja para bordar.

—Dolores Beyras—

GERONA.

LA UNIVERSAL

AGENCIA DE NEGOCIOS Y PROPAGANDA

Director: D. Casto S. Plazuelos

ABOGADO: D. RICARDO BARCA LORENTE

Cobro de créditos sin anticipos de los acreedores.—Compra, venta, administración e hipotecas de fincas, dentro y fuera de Madrid.—Colocación de Capitales.—Gestión de toda clase de asuntos civiles, eclesiásticos, militares y mercantiles.—Reclamaciones á ferrocarriles.—Propaganda y exhibición de artículos, géneros y productos comerciales, industriales y fabriles, nacionales y extranjeros.—Representaciones.

MADRID—Costanilla de los Desamparados, 3.

JARABE Y PASTA

de SAVIA DE PINO MARITIMO

de LAGASSE, Farmacéutico en Burdeos

Las personas débiles del pecho, las que tienen Tos, Constipado, Hipó, Calarros, Bronquitis, Ronqueras, Extinción de la voz y Asma, pueden estar seguras de encontrar un alivio rápido y una cura completa con el empleo de los principios balsámicos del pino marítimo concentrados en el Jarabe y en la Pasta de savia de pino marítimo de Lagasse.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

APRENDIZ

se necesita uno
esta IMPRENTA